



考完的学生们走起了红地毯 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

英国脱欧成南外考题

考生心态轻松,防滑用的红地毯成了孩子们的走秀场

英国脱欧、巴黎恐怖袭击、屠呦呦获诺贝尔奖、二孩政策……现代快报记者了解到,这些热点昨天都出现在了南京外国语学校2016小升初英语能力测试题中,不过,很多都是作为背景出现的。校方表示,知识面广、学习能力强的孩子有望取得好成绩。据悉,今年有近2700名小学毕业生参加考试,将录取340人。因为南外小升初明年改面测,今年是笔试的最后一年。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 陈曦影

考题揭秘

涉及很多热点,五个鲜明特色

南京外国语学校党委副书记、南京市英语学科带头人连凯是此次的命题负责人。连凯透露,2016年南外小升初试卷为12页,满分150分。试卷图文并茂,风格轻松活泼,有五个鲜明的特色。

立足课本:考到脸谱、字母押韵、黄金比

本份试卷考查了大量小学课本中的各类知识。例如想要了解更多的中国神话传说故事,是去莫高窟还是秦始皇兵马俑,既不脱离书本,又贴近日常生活。再如在京剧脸谱中白脸通常表现的人物特点是什么、英文字母表中与字母B押韵的字母有几个、黄金比、如何确定位置等。这些都是小学课本中可以找到的。

知识交融:沧海桑田对应喜马拉雅山鱼化石

把语文和地理知识相结合。让学生在选项中找出最能体现“沧海桑田”的事实——喜马拉雅山中发现鱼化石,考查学生对成语的理解和对科学知识的了解。再如另一道题,问的是英文习语When in Rome, do as Romans do (入乡随俗)这句话与哪句中文表达的是相类似的意思,所给的各个中文表达选项中只有“入境而问禁,入国而问俗”与其吻合。

文化传递:莎翁经典在每页试卷传递

今年是莎士比亚逝世400周年,世界各地都有各种纪念莎翁的文化活动。在今年的试卷上,在每页的页码下都插入

了一句莎翁名言,如:Sweet are the uses of adversity. 逆境自有妙处。Virtue is brave and fearless as good forever. 无惧是永恒的美德。这些都与考试本身无关,就是希望能给学生带去一些文化信息。

能力运用:4张脸谱观察、一个杯子看想象力

试卷中考察推理、观察和空间想象等能力的问题都有涉及。比如有一题给出了4张脸,其中前3张脸都有2个数字构成的鼻子或嘴巴,每张脸上两个数字的总和是6,而最后一张脸上只有一个6构成的鼻子,问最后一张脸上缺少什么。学生只要仔细观察,很容易就可以看出最后一张脸上少0。再如,给出了一个杯子,让学生选出其侧面展开图,在考查孩子空间想象能力的同时,也引导他们平时养成爱思考的习惯。

了解世界:英国脱欧、巴黎恐袭……

南外的小升初试卷一直具有鲜明的时代特色,今年也不例外。屠呦呦获诺贝尔奖、二孩政策、巴黎恐怖袭击、反法西斯战争胜利70周年大阅兵都以单句首字母的形式在试卷中出现。而最近被热议的英国脱欧问题,则是节选了3小段卡梅伦的演说原文。

现场直击

妈妈买花奖励女儿

今年是南外初中首次向全市招生,高淳、溧水、六合的学生首次报考。六合沈妈妈的女儿就是其中之一。“早上7点钟出门坐地铁,孩子还蛮兴奋的,我们当时听说摇号上号的时候也是蛮开心的,这样的考试来体验一把也是不错的。”

陈妈妈昨天带着两枝玫瑰花来到了考场外,“我们家是女儿,喜欢花花草草的。”原本女儿并不敢来参加考试,觉得来参加的都是“学霸”。“我跟她说这个考试,无关乎成绩,只关乎勇气。”陈女士说,她买花也是鼓励女儿能来考试的这个行为。

防滑红毯成秀场

昨天上午10:30,考生们陆续走出考场,他们通过铺着红地毯的平台走向校门口,不少孩子在台上摆造型,请爸妈拍照留念。这不是学校表演的舞台,其实是为了防止孩子们雨天滑倒做的防滑措施,没想到成了孩子们特别的出场式。

“来来来,笑一个嘛,纪念一下。”夏女士一个马步,咔嚓咔嚓给女儿拍了好几张,“上不上是其次,就是体验一下,我们不希望给孩子太大的压力。”

南外初中详细的录取原则为:根据英语能力测试成绩,按统招340名的招生计划,其中英语296名,德语16名,法语16名,日语12名。7月8日家长们可凭准考证到南外领分数条,届时南外会公布录取名单。

南京多区中小幼食堂采购招标 今后孩子饭盒里油炸食品少了 牛肉鱼虾增多了

昨天,南京玄武、秦淮、鼓楼、建邺、栖霞、雨花台、江宁、六合以及化学工业园区等集中在南京栖霞中学,举办2016南京市中小幼食堂大宗食材和送餐企业采购招标会。109家企业各显神通,评委则由家长、老师、专家、媒体代表,以及行风监督员、市政府相关职能部门负责人组成。现代快报记者连续第七年担任评委。

现代快报/ZAKER南京记者 俞月花/文 马晶晶/摄



现场展示的小学生标准化盒饭

企业现场检测农药残留

昨天上午,现代快报记者走进位于栖霞中学悯农楼一楼和负一楼展区,预审通过的上百家企业按照主办方要求,按粮、食用油、鲜肉类、冷冻制品、冷冻家禽、豆制品、蔬菜、净菜八大类分类摆放自己的商品,方便评委们对食材的质量、价格等进行详细对比;而9家送餐企业也按照各种餐费标准的盒饭进行一一展示。

“我们的紫薯是用糯米做的,用水煮的,你看形状圆圆的,孩子们肯定喜欢!”“我家的牛肉产自内蒙古科尔沁草原和澳洲,你尝尝看,很肥美”……一位家长评委吃了一块油炸鸡排后摇头说,“这油炸的东西看起来好看,吃起来也很好吃,但我不建议给正在长身体的孩子吃。我觉得要改变下,让孩子们多吃鱼虾这类有营养的东西。”

这边话音刚落,那边一家水产公司的工作人员赶忙说,他们那儿的虾、鱼都很新鲜也很有营养。“都是从浙江舟山那边的海里打捞上来的。我们就

用白水煮,不放任何调料,原汁原味。”说着,一只成人食指那么长的大虾就递了过来。家长评委们吃了后连连点头,表示味道很鲜美。

对于给学校食堂提供的蔬菜,家长们很关心它的源头在哪儿?是否有农药残留。这不,一家企业直接将一台农药残留检测仪带到了现场。这家企业的检测员当着大家的面,直接从现场的芹菜上称取20克叶子进行农药残留检测。

减少油炸类制品

南京市中小学卫生保健所是此次采购招标活动的主办方之一。所长陶洁告诉现代快报记者,尽管南京市中小学和幼儿园对于孩子午餐没有明确的价格标准,但他们要尽量提高食材性价比。因此在招标时,也尽量减少代理中间环节,将供应商资格严格限定在生产企业或者一级代理商。

此外,陶洁介绍说,现在学校里的小胖墩很多。今年在采购招标中,他们有意地减少油炸类制品,增加牛肉类、鱼虾类的供应企业。

南京灵活就业人员 2016年度社保缴费标准确定 每月至少要缴纳735.6元

昨天现代快报记者报道,南京社保缴费基数下限标准不变,仍为2628元,这针对的是在岗位的参保职工。那么还有40多万个体工商户和灵活就业人员呢,他们该如何缴费?记者从南京市社保中心获悉,本月起,该类人员的养老保险最低月缴费额不变,上限则增加了120元。

南京市对2016年度(2016年7月-2017年6月)灵活就业人员社会保险缴费标准作如下规定:基本养老保险月缴费标准下限为525.6元,上限为3360元,中间每10元为一档。基本医

疗保险月缴费标准为210元,含大病医疗救助费10元。失业保险月缴费额为52元。这里要注意的是,失业人员在领取失业保险金期间,参加城镇基本医疗保险的,其应当缴纳的医疗保险费和大病医疗救助费由失业保险基金支付,个人不需缴纳。现代快报记者算了下,大多数灵活就业人员都是按下限标准缴纳社保费的,那么缴纳养老、医保这两项的最低月缴费额为735.6元。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华